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Transfert de Chaleur
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Exercice 01 (10 pts) : [Exercice de interrogation] L

Tn=-10°C
ho=20 W /m®k

Ta=15°C
hy= 30 kW /m*K
Calcule la perte de chaleur :

r1 = 50 mm = 0,05 m k=50 ImK

r, =52 mm = 0,052 m
L’expression de la perte de chaleur par 1 métre de longueur de tuyau donnée comme suit :

Q_ Tn—Tp

= (1pt)
L Reot

Ou:
RtOt = Rl + R2 + R3
L ln(:—i) 1
h,2nr,  2mk  h,2nr,

Rior = (1pt)

1 1
Ry = = = 0,000106 mk 1,5 pt
L= n2mr, 3000027, 0,05 mk/w (1,5 pts)

) 0,052
G In(55)
21k 21.50

R, = = 0,000125 mk/w (1,5 pts)

1 1
h,2mr,  20.2m.0,052

R; = = 0,15311 mk/w (1,5 pts)

R, = 0,000106 + 0,000125 + 0,15311 = 0,15334 mk/w (1,5 pts)

Q 15-(-10) _

L~ 015334 _ 163W/m
Q
= 163 W/m (2 pts)
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Exercice 02 (10 pts) :

1. le coefficient d’échange de chaleur par convection h :

La nature de I'écoulement :

pUD
Re = — (0,5 pt)
u
Re = 3 L002 _ 5079487 (05 pt
T 23410 ’ (05pt)

80794,87 > 2300 (0,5 pt)

Donc le régime d'écoulement est turbulent(0,5 pt). On doit appliquer la relation de Colburn :

Nu = 0.023(Re)*8(Pr) /3 (1pt)

hD
Nu = o (0,5 pt)

h= %. [0.023(Re)0'8(Pr)1/3]

Mais pour cela on doit vérifier d'abord que :
* 10* <Re < 1.210°=>10* < 80794,87 < 1.210° - vérifier (0,5 pt)
= L5602 =200>60 o vérifier (0,5pt)
D 0,02

uC, 2.34.107*.4250

Pr = Pl 0.685 = 1,45 (1pt)
= 07<Pr<100=>0.7<1,45<100 - vérifier (0,5pt)
0,68 )
— 0.8 /
h=50 |0.023(80794,87)°%(1,45) "]

h = 7453,25 W/m2k (1,5 pts)
2. La quantité de chaleur transmise sera :
Q = hS(T, —T)
Q =h.(mDL)(T; — T,) (1pt)
Q = 7453,25. (1.0,02.4)(120 — 95)
Q = 46.8 KW (1,5 pts)
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